

Credința

Lupte violente în Madagascar

**Englezii au debarcat în golful Curierului. Franța
se va apăra cu înverșunare**

VICHY. (R.) Agenția Havas-Off anunță: Trupele britanice au reușit să debarce în golful Curierului situat la 20 mile sud de portul Diego Suarez. Trupele terestre au fost precedate de detașamente de parașutiști.

După cât rezultă din operațiunile de până acum, planurile comandamentului militar britanic sunt: un atac frontal împotriva portului Diego Suarez și în același timp, prin debarcarea din golful Curierului, un atac din spate împotriva apărătorilor portului.

VICHY. (R.) Agenția DNB transmite: D. Laval, președintele consiliului de miniștri al Franței, a declarat, în fața reprezentanților presei franceze și străine, că forțele britanice care au săvârșit agresiunea împotriva Madagascarului se cifrează la circa 20.000 oameni. Englezii au apărut în fața portului Diego Suarez cu 4 distrugătoare, un torpilor, două vase de transport și un vas port avioane. Forțele franceze care apără Madagascarul se cifrează la 7—8000 oameni. Trupele franceze opun o rezistență înverșunată. Două avioane britanice au și fost debaritate. Toate legăturile telegrafice și radiotelegrafice între Franța și Madagascar funcționează.

În continuare, d. Laval a precizat că Japonia nu a avut nicio pretențiune diplomatică sau militară privitoare la Madagascar.

Agresiunea engleză asupra Madagascarului — a subliniat d. Laval — pune din nou, în mod și mai acut, problema apropierei franco-germane, făcând-o mai necesară decât oricând.

Franța se va apăra din toate puterile, — și-a încheiat d. Laval declarațiile.

VICHY. (R.) Agenția Havas-Off transmite: Portul Diego Suarez a fost atacat cu forțe aeriene superioare provenind de pe un vas port-avioane american.

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: Cercul competent japonez subliniază că debarcarea for-

țelor aliate britanice în Madagascar este un atac direct împotriva regimului de la Vichy. Dealtfel, după cum remarcă agenția Domei, valoarea militară a insulei Madagascar este îndoielnică deoarece flota japoneză este stăpână pe Oceanul Indian.

VICHY. (R.) Agenția Havas-Off

transmite: Din partea guvernului a fost înmănată guvernului Statelor Unite o notă de protest împotriva agresiunii asupra Madagascarului. În notă se arată că guvernul francez protestează cu ultima energie contra agresiunii împotriva Madagascarului. Se ia notă de afirmația că Madagascarul va fi restituit când

va Franței. În continuare, nota arată că această agresiune este o marea celorlalte încălcări a suveranității franceze săvârșite de englezi. Franța singură însă are dreptul de a-și apăra onoarea și de a hotărî cum să o facă. Partea de responsabilitate a dlui Roosevelt e bine stabilită, încheie nota franceză.

Turcia amenințată dinspre Caucaz

SOFIA. (Rador.) Corespondentul agenției „Stefani” transmite: Ziarul „Dnevnik” află din Istanbul că autoritățile militare turcești au luat măsuri de siguranță foarte severe la frontiera dinspre Caucaz, Iran și Irak. Circulația în regiunile turcești care au graniță comună cu țările de mai sus, a fost pusă sub controlul militar. Podurile și șoselele aceste regiuni sunt supravegheate de armată.

Și bolșevicii fac încercări de debarcare

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În noaptea de 3 spre 4 Maiu bolșevicii au încercat să debarce, din două bărci cu motor, pe coasta Mării de Azov. Observați de grăni-

ceri, bolșevicii au fost siliți cu forcuri de armă să se retragă.

Forțe aeriene germane au atacat noaptea trecută și bombardat vio-

lent peninsula Kerç, cauzând inamicului pierderi însemnate și avariind numeroase aeroporturi. Un vas de 4000 tone a fost scufundat.

Spre prăbușirea regimului Ciang Khai Shek

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Svenska Dagbladet află din Londra că încercarea japoneză de a efectua o dublă încercare a trupelor anglo-chineze a făcut progrese mari în ultimele 24 ore.

Coloana japoneză care operează în sectorul oriental a înaintat repede spre Lashio dealungul șoselei birmane, a trecut de Kweichien și a atins localitatea Kutkai, care se află numai la 30 km. de frontieră chineză.

Trupele generalului Alexander se găsesc într-o situație foarte critică.

SHANGHAI. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

Se află că mareșalul Ciang-Khai-Shek a decretat mobilizarea generală în urma situației disperate în care se află China după căderea orașului Mandalay.

Pe de altă parte se află din Ciunking că incidente cu caracter anti-guvernamental s'au produs în mai multe regiuni din China.

În provincia Se Ciuan a avut loc o ciocnire între studenții care refuză să mai participe la război și poliție.

FORTAREA CORREGIDOR DIN NOU BOMBARDATA

TOKIO. (R.) Agenția DNB transmite: Ziarul Asachi Shimbun anunță că fortăreața Corregidor a fost bombardată, timp de 5 ore de forțele aeriene japoneze. Deasemenea a fost bombardată și insula.

Sclavul lui Stalin n'a avut succes

Cine continuă politica de destrămare

Amsterdam (R) Agenția D.NB arată:

IN URMA RELATARILOR POSTURILOR DE RADIO ENGLEZE ASUPRA FSECULUI SUFERIT DE D. SIR STAFFORD CRIPPS IN INDII I NPRESA DE ACI AU APARUT DARI DE SEAMA DIN CARE REIESE CA POLITICA IMPERIALISTA ENGLEZA INTAMPINA ACUM GREUTATI NU NUMAI IN INDII, DAR CA EA ESTE FOARTE MENINTATA SI IN ALTE COLONII. ELEVUL LUI SALIN, CUM IL NUMESTE PRESA OLANDEZA PE D. SIR STAFFORD CRIPPS, A INCEPUT RECENT SA FACI O POLITICA DE DESTRAMARE IN ANGLIA, SA TINUT IN MAI MULE RANDURI CUVANTARI IN CARE A COMBATUT ACTIUNEA GUVERNULUI ENGLEZ, PE CARE IL FACE VINOVAȚ PENTRU CELE PETRECUTE IN INDII SI OCEANUL PACIFIC. D-SA A SPUS INTRE ALTELE, CA IN MAREA BRITANIE DOMNESC: „SARACIA CUMPLITA SI BOGATIA NERUSINATA”. DACA NU SE VA FACE DREPTATE CELOR CARE SUFERA SUSTINE D-SA, IMPERIUL BRITANIC TREBUE SA TRAGA CONSECINTELE DE RIGOARE. SI ASTA VA VENI CU O ZI MAI DE VREME ORI MAI TARZIU, DAR, FARA INDOIALA, NU VA INTARZIA PREA MULT, CONSTATA CORESPONDENTUL AGENTIEI OFICIALE GERMANE. ACESTE CONSTATARI AU FOST DE ALTFEL DE MUL FACUTE SI IN PRESA MONDIALA DAR ELE N'AU FOST TINUTE IN SEAMA DE CATRE PLUTOCRATII ENGLEZI, SE MAI AFIRMA IN CERURILE CONDUCTOARE GERMANE, CARI VAD LUCRURILE PRINTR'O PRISMA FOARTE GRESITA.

MICA PUBLICITATE

CAUT o dactilografă de origine etnică română, pentru biroul din prăvălia de vopsele Arad, Bul. Regina Maria 11, firma Mișca Gh. 4837

UNIFORMA ofițerească în stare bună de vânzare. Croitoria Cteke. P. Flevnei 5. 4838

PIERDUT carnet de refugiat pe numele Negrea Valer, se declară nul în mâna oricui s-ar găsi. 4839

CASA particulară, cameră, bucătărie și grădină de închiriat pentru un an în Grădiște. Informațiuni Str. Al. Gavta 21. 4840

SE CAUTA retușier pentru negative. Leafă bună și pensune. Adresa Foto Anton, Sibiu, Elisabeta No. 10.

CAUT spre cumpărare mașină Aragaz în stare bună. Adresa la ziar. 4841

SE ANGAJEAZA domnișoară pentru servit în cofetărie. Adresa cofetăria Bolan.

VÂND mașină de scris portativă, foarte puțin uzată. Adresa la ziar.

SE CAUTA femeie la toate. Restaurantul București, Piața Avram Iancu. 4842.

DE VANZARE în centru prăvălie bine introdusă, eventual asociez. Suma necesară circa 400—500 mii lei, iar pentru asocier 200—250 mii lei. Adresa la ziar. 4833

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. — În centru casă cu 12 locuințe, veniță bun, 4.000.000 lei. În cartierul vilelor vilă modernă nouă 1.700.000 lei. În centru casă cu 10 apartamente 1.700.000 lei. În centru casă cu 1x3 locuințe, camere de baie, 1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion 600.000 lei. În jurul Căii Șaguna casă particulară nouă, 3 camere și grădină 1.000.000 lei. În Murașel pe Str. principiă casă cu 1x2 1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo casă particulară nouă 320.000 lei. În Grădiște loc de de casă 600 st. p. îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe pentru încredințaj nostru, mobilate sau goale cu prețuri mari. — Recomandăm locuri de case și pământuri în diferite prețuri.

CUMPARAM acrituri: ardei, ardei umpluți cu varză, gogoșani, dovleac și fasole verde conservată etc. Adresa la ziar. 4775

CAUT serviciu la întreprindere având șoala comercială, cunoscând lucrările de birou și contabilitate. Adresa la ziar. 4843

ALERGATOR angajează lăptăria din str. Mocioni 18. 4844

TRASURA mică u 4 roate pentru transportul mărfii, cumpără lăptăria din str. Mocioni 18. 4845

UNIFORMA ofițerească de vânzare. Otilia, Meșanu 3. 4846

COVOR persian 225x105, Serviciu de masă pentru 12 persoane, marca Rosenthal, cuverturi de pat și masă de vânzare, Otilia, Meșanu No. 3. 4846

SOSIT VIN SUPERIOR din Drăgășani, 120 lei litrul, la firma Ravina, depozit de vin Arad, Str. T. Vladimirescu 17, telefon 13-50. 4814

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vlenză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare Indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eitz.) Telefon 19-75.

SE CAUTA FATA la servit în bodega și o servitoare. Bodega Iliasa Str. Goldiș 1. 4838

DE VANZARE trăsura camion, ușoară, bună. Prețul 7000 mii lei. Adresa la ziar. 4834

LEPURI ANGORA de vânzare. Adresa la ziar.

TUSA, bronhita, cataract pulmonar se va vindeca complet prin Siropul Pantussin a lui dr. Földes. flaconul lei 150. Farmacia dr. Földes.

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Telefon 20-10.

MAINE!
O PREMIERA EXTRAORDINARA!
Marea vedetă MAUREEN O'HARA
LOUIS HAYWARD, LUCILLA BALL,
VIRGINIA FIELD, RALP BELAMMY
în septaculoasa comedia de mare
intensitate dramatică

Dansați
fetelordansați

Azi ultima zi Repr. la 5, 7.15 și 9.30

Așa te vreau

cu GUSTI HUBER, WOLF ALBACH
RETTY
Jurnal ONC—UFA No. 12.

Știri diverse

— Deces. Luni a încetat din viață, în etate de 60 ani, Traian Suciu, primpretor pensionar. Inmormântarea are loc azi, Miercuri după amiază, la cimitirul Eternitatea.

— Distribuția bonurilor de încălziminte. Se aduce la cunoștința publicului că biroul de încălziminte de pe lângă Primăria Municipiului Arad, primește cereri și eliberează bonuri pentru încălziminte în zilele de Lună, Marți, Vineri și Sâmbătă în ordinea următoare: De la ora 9 până la ora 10 dela locuitorii din Municipiu. De la ora 10 până la ora 12 dela locuitorii din județ. Bonurile se eliberează pentru locuitorii Municipiului: dela ora 12—1 iar pentru cel din județ dela ora 1 la 2. Se pune în vedere publicului să nu ceară tălpi întregi, decât în cazul bine motivate, deoarece din lipsă de material suficient cererile nemotivate vor fi respinse. Se atrage atenția că cererile se primesc și rezolvă numai de către biroul de încălziminte și deci să nu caute intervenții pe căi lăturale, deoarece aceste cereri vor fi respinse, iar contra clor ce intervin se vor lua măsurile. Se atrage atențiunea de asemenea că cererile trebuie să fie precis completate, deoarece comisiunile numai atunci vor fi în situația de a le rezolva. Orice greșală sau cerere rău completată va fi respinsă, iar bonurile eliberate nu se vor rectifica dacă greșala s'a făcut de către petiționar. În cereri se va arăta dacă cere pentru căputat, sau cere și branzol. Se atrage atențiunea publicului să nu înainteze cereri atunci, când au încălziminte, deoarece acei ce vor fi găsiți în contravenție la dispozițiunile Deciziunii No. 668 din 21 Februarie vor fi dați în judecată conf. legii sabotajului.

— Ziarele din Capitală, Curentul, Evenimentul, Rapid, Universul, Gazeta Sporturilor au scris foarte elogios despre matchul susținut Duminică de Gloria și Reprezentativa gamizoanel locale.

Venus a fost înfrânt cu 8:3 la Craiova.

— Rapid a recoltat o frumoasă victorie în Turcia învingând cu 1:0 pe Fenerbache, iar cu Beşiktaş a obținut 2:2.

— Examenle particulare la liceul comercial. Examenle particulare dela liceul Comercial de Băieți, din Arad, încep la 15 Mai.

TOTI col care suferă de picioare, în piciorul propriu zis sau la talpă și călcăie, își pot ajuta prin aplicarea

SUPINATOR SISTEM-ului

Vai piciorul!

Telefon: 15-70.

Vizitați secția noastră de ortopedie, unde, începând de Sâmbătă, 2 Mai, un specialist în Supinatoare, sosit dela Frankfurt, Vă prezintă în mod gratuit și fără nici o obligație, calea și nmodul prin care Vă puteți ajuta picioarele.

FRATII APPONYI

MAGAZIN DE GHETE vis-à-vis de primărie

Aurel Mladin ^{Bul. Reg. Maria No. 2 -6} ciorapi, mănuși și tricotate

Telefon 26-00.

Francezii luptă contra englezilor!

Anglo-americanii au atacat Madagascarul. — Lupte violente între trupele franceze și engleze

LONDRA. (Rador.) Agenția Havas-Off transmite:

Comunicatul comun a amiralității și al ministerului de război englez anunță Marșii dimineața următoare:

Națiunile aliate luând hotărârea de a preveni o mișcare japoneză împotriva bazei navale franceze Diego Suarez din Madagascar, forțe combinate navale și terestre au sosit în largul acestei baze în zorii zilei de Marș.

Autoritățile franceze din Madagascar au fost informate că națiunile aliate nu intenționează să intervină în statul francez al teritoriului care va rămâne francez, continuând să facă parte din imperiul francez.

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Serviciul britanic de informațiuni anunță că ministerul de externe al Statelor Unite a publicat o declarație în legătură cu acțiunea englezilor împotriva Madagascarului. În a-

ceastă declarație se spune că ambasadorul Franței la Washington a fost informat încă de luni seara despre atitudinea guvernului Statelor Unite. Tot în această declarație se spune că președintele Statelor Unite a fost informat că Madagascarul va fi ocupat de forțele britanice. Această ocupație a fost realizată în deplin acord cu guvernul Statelor Unite. Se mai spune apoi că guvernul Statelor Unite dacă va fi necesar sau dorit, va utiliza Madagascarul și ca bază pentru trupele sau vasele americane.

VICHY. (Rador.) Agenția DNB transmite: Cercurile competente locale confirmă atacul englez asupra Madagascarului.

După știrile oficiale sosite până acum de la guvernatorul general al insulei, agresorii au dat un ultimatum de șapte ore care a fost respins de autoritățile franceze din Madagascar prin declarația că: „apărarea va fi susținută până la e-

puizarea tuturor mijloacelor”.

După aceleași informații englezi și-au făcut apariția cu puternice forțe aeriene în fața portului Suarez Diego, pe când puterea forțelor armate navale britanice care participă la această acțiune nu au putut fi stabilite cu precizie.

Primul atac a fost dat chiar în amurgul zilei de luni. După cum se subliniază Marșii la amiază, în cercurile competente franceze, luptele sunt în curs și în prezent nu se poate spune dacă englezii au reușit să facă vreo operație de debarcare. Din partea franceză se semnalează pierderi de pe acum: astfel se anunță scufundarea unui submarin francez și unui avio.

VICHY. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Se anunță din sursă competente că poate câteva ore guvernul francez va da un comunicat oficial referitor la atacul britanic asupra insulei Madagascar.

Aducem pe această cale caldele noastre mulțumiri prietenilor, cunoscuților și tuturor celor care, la înmormântarea adoratei și neuitatei mele soții, respectiv fiicei noastre care a fost lumina ochilor noștri

MANYI jun. I. BOGSCHA DE NAGYMADASA născ. NOSZKAY

au căutat să ia parte cu prezența, sau prin flori, la adâncă noastră durere.

Familia Bogscha și Noszkey.

Judecătoria Mixtă Arad, S. Penală

AVIZ

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 23 Mai 1942, orele 9 dim. se va ține licitație publică în localul acestei instanțe din Arad, Bul. Reg. Ferdinand 1, casa Băncii Victoria, asupra corpurilor de licite confiscate. Licitația va orala ef. dispozițiilor în vigoare.

Arad, la 1 Mai 1942.

Judecător: P. Perva. (ss.)

Grefier: S. Stroia (ss)

— Publicația de licitație. Comisiunea pentru administrarea bunurilor expropriate de la evrei jud. Arad va scoate la licitație locală și orală pentru vinderea de la ferma Statului din Cermel jud. Arad un număr de animale și anume: 268 buc. oi cu preț de strigare de Lei 1500 de cap de oaie. 4 buc. miel cu preț de strigare de Lei 600 de cap de miel. Licitația va avea loc în ziua de 12 Mai 1942 ora 9 la Primăria comunei Cermel jud. Arad, prin Comisiunea de licitație locală. Ofertanții vor depune drept garanție 10% din prețul de strigare pe seama Comisiunii pentru Administrarea bunurilor expropriate de la evrei jud. Arad (CNR. No. 2458—1942).

CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 25-64

Un mare eveniment muzical

Labirinte lui Verdi

cu

BENIAMINO GIGLI, MARIA CEROTARI GABY MORLAY și PAOLIERI

Ultimul Jurnal

Repr. ora 3, 5, 7.30 și 9.30.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 7. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. — Tipografia „CREDINTA”

Atacuri locale germane din Rusia Sovietică

Berlin Agenția DNB comunică:

PRESA DIN BERLIN COMENTAND COMUNICATUL MARELUI CARTIER GENERAL GERMAN DE IERI ARATA CA DESI INCELE MAI MULTE SECTOARE A DOMNIT CEA MAI MARE LINISTE, DUPA CUM AM ARATAT SI NOI IN ALTA PARTE A ZIARULUI NOSRU, TOTUSI UNITATI RAZLETE DE INFANTERIE SUSTINUTE PUTERNIC DE ARTILERIE AU INCERCAT IN CATEVA PUNCTE SA ATACE POZITIILE INAMICE, REUSIND DUPA SCURTE DAR INVERSUNATE LUPTE SA ISGONEASCA PE BOLSEVICI DIN POZITIILE LOR. LA SEVASTOPOL AU FOST ATACATE CU SUCCES INSTALATIILE MILITARE SI PORTUL, UNDE AU FOST ZARITE MAI MULTE VASE DE COMERT SI TRANSPORT IN SECTOARELE IN CARE GERMANII AU ATACAT AU FOST NIMICITE 11 CARE DE ASALT INAMICE, IAR CEVA MAI LA NORD AU FOST INCENDIATE ALTE 4 CARE DE LUPTA. IN TOTAL AU FOST NIMICITE IN CURSUL UNEI SINGURE ZILE 22 TANCURI, CARE SE AFLAU GATA DE ATAC.

Informațiuni

— Pentru cei ce pleacă în Basarabia. Primăria Arad face cunoscut: în baza ordinului Subsecretariatului de Stat al Românzării, Colonizării și Inventarului Nr. 6405—1942, invita pe toți aceia cari solicită colonizare în Basarabia, să nu plece în acel ținut înainte de obținerea aprobării prealabile dată de organele în drept, fără de care deplasarea lor va fi cu totul inutilă și fără rezultatul dorit.

— Tabele de personalul feminin. Toate întreprinderile comerciale și industriale, ateliere birouri și magazine etc. sunt obligate să înainteze Insp. Muncii din Arad, Bid. Carol No. 19 un tablou despre personalul feminin, cu următoarele date: Numărul personalului feminin; vârstă, starea civilă, dacă are copii, ani de serviciu, studii (școala primară, etc.), munca prestată, ore de serviciu, numărul accidentelor anuale, etc. Tabloul cu toate datele

arătate mai sus, trebuie să fie înaintate Insp. Muncii până în ziua de 10 Maiu a. c. Datele arătate mai sus, sunt cerute în scop statistic.

URANIA ARAD

rulează perla cinematografilor

TELEFON 12-32

AZI PREMIERA la orele 5, 7.30, 9.30

Un film senzațional! Într'un cadru fastuos Mister Emojie

Alarma cea mare

PAUL KLINGER URSULA GRABLEY Jurnal de război. ONC—UFA No. 12.

AZI

„ARO” Arad

Veniți și hotărâți care este mai frumoasă, mai dulce și mai atrăgătoare,

ALIDA VALI sau DEANA DURBIN

Primii Fiori

Un film excepțional de frumos.

Un subiect nou.

Acest film este perla cinematografilor italiene.

la ora 3, 5, 7.15, 9.30.

Dorința publicului e ca filmul să fie prelungit cu 2 zile.

Ultima oră

...Ar fi fost mai bine folosiți în Birmania

BERLIN. (Rador). La conferința de presă de la Wilhelmstrasse s'a refuzat ieri orice luare de poziție față de evenimentele din Madagascar.

Cercurile competente din Berlin se ocupă în primul rând de motivele invocate de anglo-americani pentru atacul deslănțuit contra acestui teritoriu francez.

În cercurile politice berlineze se derlacă: Comunicatul publicat de ministrul de externe al Statelor Unite cu privire la acest incident, este din punctul de vedere al dreptului internațional, actul cel mai umilitor pe care l-a înregistrat vreodată istoria și se aștează în această privință pasagiul care afirmă că

Madagascarul va fi înapoiat Franței după victorie sau într'un moment în care aliații vor considera că ocuparea insulei nu mai este "necesară".

Se adaugă în cercurile germane că Reichul nu este grăbit să facă vreo declarație cu privire la acest incident și că prin urmare nu poate fi vorba de o asemenea declarație pentru simplul motiv că acțiunea pornită de anglo-americani nu s'a terminat încă.

Informațiile primite la Berlin arată că riposte franceze din Madagascar opun rezistență.

Intrucât în șabăra jurnalistilor se vorbește de mult despre intențiile

Londrei și Washingtonului cu privire la Madagascar, la Berlin se declară că trebuie așteptat cuvântul pe care îl vor avea de spus la momentul potrivit Franța, Germania, Italia și Japonia.

ROMA. (R.) Redactorul diplomatic al agenției Stefani scrie:

Poporul italian a aflat fără prea mare surpriză de atacul banditesc al englezilor împotriva Madagascarului. În cercurile politice și chiar în opinia publică se afirmă că oamenii întrebunțați de anglo-americani în acest nou atac de banditism, ar fi fost mai bine folosiți în Birmania, pentru apărarea orașului Mandalay și a golfului Bengal.

Ultima oră informativă

— Elogiu medicilor români. Ieri la orele 19,15 minute a vorbit la posturile noastre de radio, d. profesor dr. Eugenio Morelli, directorul al institutului „Carlo Forlanini” din Roma, despre lupta contra tuberculozei în Italia, cu care prilej a ținut să facă elogiu colegilor săi români care au o reputație mondială și care își îndeplinesc cu cea mai mare sfințenie datoria în lupta contra bolșevismului. D. profesor, dr. Carlo Forlanini, este oaspele țării noastre și invitatul Institutului de cultură italiană din țară.

— Filme italiene la Palatul Cultural. ARAD. Publicul arădan este înștiințat că Joi, 7 I. c. Institutul de Cultură Italiană din localitate organizează o proiecție gratuită a mai multor filme italiene (războiul pe apă și pe uscat, vederi din orașele artistice și actualități culturale). Proiecțiunea va începe la orele 17 fix și va dura circa 2 ore.

— Filme în premieră. Un eveniment muzical îl constituie, fără îndoială filmul „IUBIRILE LUI VERDI”, pe care cinematograful CORSO îl prezintă azi, Mărcuri, în premieră.

Un alt film, palpitant și senzațional, este prezentat în premieră de cinematograful URANIA. Titlul filmului este: ALARMA CEA MARE.

— Comunicat. Camera de Comerț și de Industrie din Arad ne aduce la cunoștință, că o firmă din București, caută un reprezentant în branșa „vopsea de anilină, pentru vopsitul lânnei, bumbacului, mătasei etc.” Doritori să se adreseze Camerei.

— Impozitul proporțional după locuințe și birouri. Administrația Financiară Arad, Biroul Timbrului, etaj II. camera 25, aduce la cunoștință publicului, că Impozitul proporțional după contractele de chirie, este: pentru locuințe și birouri 2%, pentru prăvălii și ateliere 4%, Imprimările se vor completa în 3 exemplare (unde nu este contract scris), pe un exemplar se va aplica Lei 10 timbru fiscal, restul nu se timbrează. Va aduce Leu timbru fiscal pentru declarația de vărsare. Pentru a înlătura aglomerația, publicul este rugat a se prezenta la plată, cât mai urgent. Incasări se fac zilnic între orele 8—12 a. m. și după masă între orele 16—18, unde vor primi imediat chitanța.

— Popice. Precum am scris în numărul de ieri, Crișana CFR a contestat matchul de Duminică cu echipa Fortuna, susținând că arena nu îndeplinește condițiunile prevăzute în regulament și că popicele sunt extrem de uzate. Comisia însărcinată de Regională cu cercetarea cazului, deplasându-se încă aseară la arena Fortuna, a constatat următoarele: Contestajia CFR-iștilor este neîntemeiată, deoarece arena s'a găsit incontestabilă, iar popicele prea puțin uzate, pentru a nu putea servi la întrebunțare. Deci matchul Fortuna-Crișana CFR se socotește jucatu și pe drept câștigat de echipa Fortuna, ridicându-o în fruntea clasamentului, în urma jocurilor de Duminică.

Roosevelt la Londra?

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția transmite:

În cercurile competente din Washington se constată că știrea răspândită de un ziar suedez după care Președintele Roosevelt ar avea

de gând să facă în curând o vizită la Londra, este în întregime inventată.

Serviciul britanic de informații observă că purtătorul de cuvânt al

Caselor Albe a refuzat să comenteze această chestiune, remarcând doar că dacă s'ar lua considerație o asemenea călătorie, nu ar putea da precizări.

Anglia va plăti pentru toate

VICHY. (R.) Agenția DNB transmite: Amiralul Darlan, șeful suprem al forțelor armate franceze a adresat guvernatorului insulei Madagascar un mesaj, în care spune: Încăodată englezii în loc să lupte cu inamicii lor, atacă coloniile noastre. Nu e primul atac. Ei au încercat să ne înfometeze, după ce mai întâi ne-au trădat. Apărați-vă până la limitele posibile tărilor împotriva acestor hoți de drumul mare. Va veni ceasul când Anglia va plăti pentru toate acestea!

Apărați onoarea drapelului francez!

Vichy. (R.) Agenția Havas-Ofi transmite: MAREȘALU PETAIN A ADRESAT DLUI ANNÉ, GUVERNATORUL INSULEI MADAGASCAR, UN MESAJ, ÎN CARE SPUNE CA AFLAND DE AGREȘIUNEA ANGLO-AMERICANA ȘI DE HOTĂRIREA GUVERNATORULUI MILITAR DE A APARA ÎNSULA PANA LA ULTIMELE FORȚE, TINE SA LE ARATE CA ESTE ALĂTURI DE EI ȘI ÎNDEAMNA SA APERE ONOAREA DRAPELULUI FRANCEZ.

D. Roosevelt amenință Franța

VICHY. (Rador.) D. Tuck, însărcinatul cu afaceri al Statelor Unite a remis Marșii dimineața dlui Laval următoarea notă:

— Președintele Statelor Unite a fost încunoștințat de ocuparea Madagascarului de către forțele britanice.

Această ocupație primește întreaga aprobare și sprijinul guvernului Statelor Unite. Insula Madagascar prezintă pentru națiunile aliate primejdia precisă a ocupării sau utilizării ei de către puterile Axei și în special de Japonia.

Ocuparea acestei insule de către puterile Axei ar constitui o amenințare serioasă și precisă pentru națiunile unite în lupta pentru menținerea felului de civilizație cu care Franța și națiunile unite au fost obișnuite de multă vreme.

Guvernul Statelor Unite este în război cu puterile Axei și dacă va deveni necesar sau de dorit ca trupe sau vase nord-americane să utilizeze Madagascarul în lupta comună Statele Unite nu vor șovăi să o facă în orice moment.

Statele Unite și Anglia au căzut de acord asupra faptului că Madagascarul va fi bine înțeles înapoiat Franței după război sau în orice epocă când ocuparea lui nu va mai fi socotită esențială pentru cauza comună a națiunilor unite.

Dat fiind că insula Madagascar va fi administrată în contul Franței cu scopul de a se asigura apărarea ei contra oricărui atac pe care l-ar da vreuna din puterile Axei orice act de război pe care guvernul francez l-ar lăsa să fie comis către guvernul Angliei sau guvernului Sta-

telor Unite, va fi de fapt considerat de guvernul Statelor Unite drept un atac îndreptat contra națiunilor unite în ansamblul lor.

CHINA E SINGURA ÎN FAȚA JAPONIEI

BANGKOK. (R.) Agenția DNB transmite: Știri primite din Ciunking anunță că guvernul de acolo a fost sguduit de înfrângerile anglo-chineze din Birmania. Numeroase personalități declară că înfrângerea se datorește nerespectării de către englezi și americani a clauzelor din pactele de alianță militară. Se pare că mareșalul Ciang-Khai-Shek nu va mai trimite alte trupe în afară hotarelor Chinei.

— Flagrant delict de furt. Alexandru Lucaci, a fost prins pe când fura diferite articole de rufărie dela locuitorul Gheorghe Muntean.

VÂND pantofi aproape noi No. 37 de damă. Minervei 4848